Attitudes to quarantine restrictions

*people aged 18 and above

Supported the ban on Supported the requirement
holding events that involve S that people older than 60
more than 10 people 4 self-isolate
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Supported the ban Supported the ban
on the operation of on travelling abroad
public institutions
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Source: UNDP study on the attitudes of Ukrainians to quarantine restrictions https://cutt.ly/karantyn

Supported the closure
of schools
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of kindergartens
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Compliance with quarantine restrictions

*persons aged 18-55

Regularly disinfect Always wear face masks

-

or wash their hands

Before going After going
to public places to public places In public institutions In public transport
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Source: UNDP study on disinformation about COVID-19

Always maintain
the required 1.5 meters
physical distancing
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Compliance with quarantine restrictions

*persons aged 14-35

Wear face masks
Comply with restrictions

e ? ssx on attending public

iInstitutions

Disinfect and wash their hands
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Disinfect their gadgets
ﬁ 'i\ 29 7% . Maintain

the required 1.5 meters

. R physical distancing
Measure their body temperature — o
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Source: UNDP study ‘How does Ukrainian youth live in the times of COVID-19?’ https://cutt.ly/youth_COVID19

Comply with quarantine
restrictions®

73.4% 635.8%

women

*persons aged 14 to 24

Source: UNICEF and U-Report Ukraine study ‘Young People
in Quarantine’ https://ukraine.ureport.in/opinion/4122/




Coronavirus-related anxiety

*persons aged 14-35

Worried that they or their relatives Not at all worried that they or their relatives
Mmight get the disease Mmight get the disease
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Worried that their family Not worried that their family
might get into financial difficulties might get into financial difficulties
O (
? 72.2% B P 20.1%
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Source: UNDP study ‘How does Ukrainian youth live in the times of COVID-19?’ https://cutt.ly/youth_COVID19



Pernicious habits during quarantine

*persons aged 14-35

= Smoked cigarettes before quarantine
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Drank alcohol before guarantine

35.3% 1N ¥ 36.5%
Started to drink alcohol A | Started to smoke cigarettes
during quarantine ) during quarantine
@ ®
P 2.9% | P 1.9%
5.4% | ¥ 4.2%

Drink no alcohol Smoke no cigarettes
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Source: UNDP study ‘How does Ukrainian youth live in the times of COVID-19?" https://cutt.ly/youth_COVID19



Sources where people seek information
about the coronavirus

*persons aged 18-55

H Take note of >
Talk to - - Look for ——
recommendations A RN ) ] - -
doctors they know N : : [[, > \\) information through Look for information |
personally organizations . : search engines J
(such as the WHO and the UN) =7 >~ Yy
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Take note of S

recommendations Talk to their A Rely on the media Use web T
made by Ukrainian friends, relatives W\ (TV. radio. printed media) resources

doctors and health and acquaintances (news websites)

experts - i \ —
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Source: UNDP study on disinformation about COVID-19




Dissemination of false data about the coronavirus

*persons aged 18-55

Face masks
are ineffective

§oax

The coronavirus
Is a biological
weapon

fox

Source: UNDP study on disinformation about COVID-19

Face masks
are dangerous
to health

fo

5G technology
causes the disease

§ss%

The coronavirus
does not exist

(WE

Bill Gates is behind
the pandemic
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COVID-19 morbidity

*as of February 2021

Confirmed cases Hospitalized Recovered Fatality rate
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Source: Real-time monitoring of the COVID-19 situation performed by the National Health Service of Ukraine https://nszu.gov.ua/e-data/dashboard/covid19




